

奈曼旗医保局多措并举提升医保惠民服务效能



群众正在奈曼旗医保服务大厅办理业务。

本报讯 近年来,奈曼旗医疗保障局努力践行“中国医保,一生守护”宗旨,多措并举不断优化经办流程,缩短办事距离和时间,健全医保服务体系,切实减轻群众就医负担,努力打造群众满意的医保服务。

走进奈曼旗青龙山镇医保服务站,宽敞明亮的大厅里有不少办事群众。在大厅显著位置,一眼就能看到中国医保标识,医保服务流程指示牌也一目了然。独立的综合服务窗口,为群众提供“一门进”

“一站式”“帮办代办”“释疑解惑”等服务事项。来自青龙山镇互利村的村民吕萌正在给母亲办理异地就医备案,在工作人员的耐心服务下,很快就办完了业务。以往,异地就医备案需要到旗医保服务大厅才能办理,现在不仅实现了“就近办”,还可以直接通过手机完成各项操作,大大方便了群众。

“来这里办离家不远,比去旗里近多了!”吕萌激动道,“而且工作人员特别耐心,我40多岁,很多流程搞不懂,工作人员手把手帮助我办理,真的很省心!”

青龙山站医保服务站负责人马美丽介绍,通过整合现有服务设施和资源,拓展建设面积,改善服务环境,服务站畅通“同城化”协同服务渠道,合理配置窗口资源,形成“一门引导、一窗受理、一站服务、一次办结”的集成式服务新格局。

青龙山镇医保服务站完全按照自治区级医疗保障基层服务点的标准建设,是“全区医疗保障基层服务示范点”。奈曼旗医疗保障局结合医疗保障政务服务“就近办”改革专项行动,通过重点打造这一示范点,从而逐步向全旗推开。

除此之外,奈曼旗医疗保障局紧盯医保领域重点工作和重点环节,多措并举提

升医保惠民服务效能。一是持续推动医保服务下沉。本着“应下尽下、能下均下”原则,推动11项医保服务事项下沉,将单位参保登记、门诊慢病认定备案等4大类事项下沉在苏木乡镇、街道办理;二是深化医保服务“最多跑一次”改革。全面落实医保经办窗口服务“综合柜员制”,推动医保服务“一窗口受理,一站式服务,一单制办结”,以更加优质的医保经办窗口服务,不断提升群众和企业对医保经办服务的获得感和满意度。同时全旗各苏木乡镇医保服务窗口陆续推进综合柜员制;三是优化办事流程。精简报销材料,缩短报销时限,推进医保电子凭证激活推广工作,推行“网上办”“不见面办”全面使用OCR医保零星报销智能审核系统,优化审核模式,提升医保审核工作的效率与准确率。四是加大异地就医服务,提高异地就医直接结算率,优化转诊转院经办业务流程,参保人员可以通过定点医院、经办窗口、手机APP、蒙速办、国家异地就医管理小程序等渠道办理异地就医备案。让群众办事更省心、更便捷。据悉,2022年全旗城镇职工基本医疗保险参保人数达到22975人,城乡居民基本医疗保险参保人数达到356086人,参保率均在95%以上。(杨悦)

无私的爱铸就七个孩子的大学梦

□文轩

杨秀兰是科左中旗舍伯吐镇西嘎嘎查的一名村民,多年来,她悉心照料着一个大家庭:有智力残障的弟弟,因患病生活不能自理的年迈的公公,聋哑弟媳(因小叔子去世无人照顾)和她的三个孩子,还有过世弟家的两个孩子。

这着实是一个令人难以想象更难以承受的大家庭,成员除了孩子、老人就是病人、残疾人,既需要花费大量时间付诸体力去照料生活起居,又需要日夜奔波赚取足够的资金来解决家人们的学费、药费、生活费。他们生活在村镇上,没有什么可借助的资源,也没有什么特长技能,他们有的只是一双勤劳的双手和一颗善良无比的赤诚之心,依靠透支体力挥洒汗水,他们艰难地支撑着这个大家庭。

2010年6月,小叔子突发脑出血,经抢救无效离世。聋哑弟媳带着三个正在上学的孩子顿时没了依靠,关键时刻,杨秀兰和丈夫商量,决定照顾弟媳和三个孩子的生活,帮助他们走出绝望,振作起来。面对随之而来的经济压力,许多亲属多次劝她只供两个孩子上学就好了,留下一个帮助自己,家里多一个劳动力负担还会轻一些。可是杨秀兰夫妇总是微笑着摇头。为了让孩子们圆了大学梦,夫妻俩经营超市的同时,还要耕种80亩田地,日复一日的超负荷劳动令二人疲惫不堪。

然而祸不单行。2013年6月,杨秀兰的弟弟被诊断患上喉癌,为了给弟治病,杨秀兰先后花了8万多元,但仍未能救回弟弟性命。弟弟走后留下了正在读大学的两个孩子以及诸多债务。杨秀兰再一次接过重担,省吃俭用供两个孩子完成学业。那段时间,杨秀兰夫妇供养着三个家庭的七名大学生,花销最大的时候每年学费等各项支出高达十万余元。

这对于普通农户来说谈何容易!凭借超常的毅力和无私的爱,这对平凡的夫妻也终于完成了不平凡的使命:七个孩子全部如愿考入大学,如今都已毕业并走上了工作岗位。

要供这么多孩子读书已经很辛苦,家中还有智力障碍的弟弟和年迈瘫痪的公公同样需要照顾,杨秀兰依然无微不至,从不喊苦喊累。左邻右舍都说:“你们一天太忙,太辛苦了!”夫妻俩总是淡然一笑:“我们不管,谁管?”朴实的话语中满含深情,道出了一份责任,一份担当。

淳朴善良,勤劳孝顺,永不言弃……中华民族的传统美德在杨秀兰身上得到了最好的诠释与传承!她的生活里,从来没有轻松与享受,有的只是无尽的牺牲与奉献。杨秀兰就像一束阳光,她的美德点亮了亲人的生活,也照亮了人间!



以“赶考”之态学习贯彻党的二十大精神

学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 李晶)连日来,奈曼旗公安局掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,用实际行动践行人民公安为人民的初心使命,反恐怖和特巡警大队勤兵列阵,秉持以学促知、以知促理理念,紧密结合工作实际,组织开展多形式、多载体的学习活动,助推各项工作高质量开展。

11月7日,大队联合奈曼旗实验小学、奈曼旗为民辅警协会,开展“学习党的二十大精神·奋进新征程·同升一面旗·共爱一个家”升旗活动。仪式上,由11名民警组成的公安国旗护卫队迈着矫健的步伐护送国旗走向升旗台,鲜艳的五星红旗在雄壮的国歌声中冉冉升起,全体人员昂首肃立,面向国旗注目礼,齐声高唱国歌,表达对党和祖国的无限忠诚。

为深入推进全警实战大练兵,提升特巡警的实战射击能力,11月9日,大队开展实弹射击训练,坚持“实战实用实效”导向,科学制定练兵安排,完善各类处置预案,精心挑选10余名实战经验丰富、用枪能力过硬的教官成立教官组,开展现场教学和保障,对所有参训特巡警队员围绕理论学习、空枪练习、实弹训练、实弹考核等方面进行系统培训。

11月21日,大队开展学习党的二十大精神知识竞赛,紧紧围绕党的二十大精神,设置抢答题、必答题等环节,为保证公平公正,比赛采取电脑随机抽题方式进行,各中队民警精神饱满、准备充分、对答如流,现场气氛激烈而和谐,赛出品格,赛出风采,营造了以赛促学、以学促行、比学赶超的浓厚学习氛围,让党的二十大精神入脑入心、见行见效,助推党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

据了解,奈曼旗公安局反恐和特巡警大队将持续扎实开展有步骤、有声势、有深度、有特色、有成效的学习教育举措,激励广大民辅警重整行囊再出发,知重负重再前行,永葆“赶考”心态,切实把党的二十大精神贯彻落实到公安各项工作中,做到为警旗添彩,为铁军形象,将学习成果转化为推动公安工作的具体实践,以高度的责任感和使命感为辖区经济社会发展做出新贡献,真正让党的二十大精神落地生根、开花结果。



库伦旗:全力稳岗位稳就业保民生



创业者正在提交创业担保贷款所用材料。

本报讯 民生为本,就业为先。近年来,库伦旗积极贯彻落实助企纾困政策,持续聚焦民生保障,多措并举稳企业、稳岗位、稳就业、保民生。

宋大伟经营汽车维修中心八九年了。为了扩大店面,近两年,宋大伟将维修中心搬迁到现在的位置。重新装修店面,购买设备,店里的周转资金相对紧张,于是,宋大伟向库伦旗人力资源和就业服务中心申请了10万元创业担保贷款。

“这笔贷款我用来购进了一些设备,同时也扩大了我的库存,这样能满足不同客户的需要,我的客户也越来越多了,增加了收入,缓解了资金压力,帮了我不少忙。”库伦旗华盈汽车维修中心负责人宋大伟特别满意。

创业担保贷款利率低、按季结息、期限3年,还款压力相对较小,为像宋大伟这样的自主创业者带来了实惠。近年来,库伦旗加大创业担保贷款政策宣传和落实力度,对农村自主创业农牧民、高校毕业生、就业困难人员等群体给予创业担保贷款扶持。截至目前,全旗共计发放创业担保贷款116笔、1905万元,累计带动348人就业。

此外,库伦旗还持续加大稳岗支持力度,从源头上稳岗位、稳就业。通辽光远电力安装有限责任公司

库伦旗星源分公司是隶属国家电网的基层产业单位,承担着库伦旗的电网建设、运行维护、线路检修抢修及输变电设备检修维护等工作。一直以来,公司广泛吸纳高校毕业生,社会上符合条件的人员,为他们提供就业岗位,缴纳相关保险。今年公司收到失业保险稳岗返还金和一次性留工培训补助24万元。

通辽光远电力安装有限责任公司库伦旗星源分公司总经理韩飞跟笔者说:“我们将此项资金全部用在了企业员工培训,提高员工素质,另一方面有了稳定员工的岗位,减轻疫情给企业带来的压力。有了这一部分资金的支持,为我们企业稳岗留岗这项工作起到了一定程度的促进作用,为企业今后的经营发展提供了助力。”

就业是最大的民生。近年来,库伦旗多向发力,全力推动各项就业政策落地见效,通过加大援企稳岗力度,开展职业技能培训,强化就业帮扶保障,持续为各类市场主体减负纾困,支持稳定和扩大就业岗位。截至目前,全旗实现新增城镇就业人数518人,失业人员再就业168人,就业困难人员就业170人,为37家企业发放稳岗返还金77.24万元,惠及职工1292人,为34家企业发放一次性留工培训补助71.05万元,惠及职工1421人,为企业减负51万元。(李明月)

暖心,耄耋老人在家中收到赡养费

本报讯 羊有跪乳之恩,鸦有反哺之义,赡养老人不论于情还是于法,都是子女义不容辞的义务。但在我们的现实生活中,因赡养老人对簿公堂的事件屡有发生。近日,库伦旗人民法院成功执结一起赡养纠纷案件。

年逾九旬的娜某因年老体弱、无经济来源向库伦旗人民法院提起诉讼,要求6个儿女履行赡养义务,经法院审理,判决被告格某等6人每月向原告娜某支付赡养费398.13元。判决生效后,6个子女迟迟不履行生效法律文书所确定的义务,娜某向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行法官了解到6名兄弟姐妹之间因母亲的赡养问题,误会隔阂很深,有的子女甚至已经几个月没有

见过母亲,执行法官考虑到赡养纠纷执行案件具有法律与道德并存的特殊性,如果强制执行,可能会在濒临破裂的亲情的再添一道伤痕,引发家庭矛盾升级。因此,执行法官从修复双方关系、维护家庭和谐的原则出发,多次细致耐心地做6名被执行人的思想工作。在执行法官的数次耐心劝导下,6名被执行人认识到自己错误,表示愿意履行义务。考虑到赡养纠纷案件中赡养费支付的周期性,承办法官告知6名被执行人,人民法院将持续关注案件后续的执行情况,进一步督促他们履行对娜某的赡养义务。

在收到执行案款后,考虑到申请人年事已高,执行法官与娜某的子女来到娜某小女儿的家中,将赡养费交到娜某手中,亲情间的冰点走向消融,该案也顺利执结。(宁哲)

珠斯花街道:在疫情防控大考中检验基层治理成效

□本报特约通讯员 张晓静 通讯员 董丽娟

在疫情防控中,霍林郭勒市珠斯花街道充分发挥党建引领基层社会治理优势,迅速激活街区疫情防控“神经末梢”,在疫情大考中检验基层治理成效,全面构筑起坚不可摧的“红色堡垒”,用心用力保障人民群众生命健康安全。

上下一心,筑牢战“疫”堡垒。街道党工委坚持党建引领,第一时间启动疫情防控组织体系,召开疫情防控工作领导小组会议。街道党政领导班子成员率先垂范,下沉包联社区一线调度指挥。机关全体干部职工闻声集结,迎难而上,全力以赴投入到5个社区疫情防控工作中,全面构建“统一指挥、联合作战、全员上阵”的疫情防控格局。疫情发生以来,街区25个疫情防控分队全面担负起现场秩序维护、生活物资运送、医疗物资转运、入户核酸检测

等疫情防控各项工作任务;下沉街道的47个包联单位近500名机关干部,全部分散到各个工作岗位,以实际行动助力街区疫情防控。

网格聚力,织密疫情防控“安全网络”。街区两级党组织严格落实属地管理责任,充分发挥网格兜底保障作用,采取网格员小组制,将352名专兼职网格员划分到74个网格,全面实行“1+5”联动机制,即以社区党组织为核心,构建起社区党组织书记、专职网格员、兼职网格员、民警、志愿者五级工作体系为支撑的疫情防控“网格化”治理大格局,编织“横到底、纵到底、不留死角”的疫情防控网。同时,依托街区74个网格,深入开展“敲门扫楼”地毯式排查200余次,全面采集近5万人员信息,动态掌握1200名重点人员健康情况,以“小网格”构筑起疫情防控的“大屏障”。

“平急”转换,凝聚联防联控“红色力量”。为提升网格平时治理能力和应急处突能力,编制完善“平急转换”一张图。平时,构建“社会治理网格+党群服务中心+网上党群之家APP”工作体系,建立“日巡查、周探访、月摸排”三张清单,分级分类处理网格事项,形成“上报—处置—办结—反馈—归档”五步闭环管理。目前,累计排查矛盾隐患73件、化解68件,有效化解率达90%以上。及时、迅速激活街道、社区、网格三级人员应急调度机制,科学高效调度网格员、党员干部下沉一线,把组织优势转化为应急处突的战斗力。目前,共吸纳党员志愿者520人,组建党员突击队、物资保障队、特殊群体服务队、公共秩序管理队、保供超市管理队等25支疫情防控分队,合力筑起群防群控的坚固防线。

警讯

保健品里有“玄机” 购买服用需警惕

本报讯(记者 李晶)今年以来,开鲁县公安局环食药侦大队紧盯食品药品安全问题,不断加大排查和打击力度,重拳打击非法添加、掺杂掺假等食品药品领域违法犯罪行为,连续破获两起销售有毒、有害食品案件,抓获3名犯罪嫌疑人。

近日,大队与开鲁县市场监督管理局开展联合检查期间,发现13个种类、130余盒(瓶)具有“补肾”“壮阳”等功能的保健食品无合格手续,民警当场予以扣押。经相关检测机构认定,上述保健食品中均含有禁止在食品中添加的“西地那非”成分。而“西地那非”需要在医生指导下使用,不得作为食品原料使用。

随后,办案民警依法传唤嫌疑人靳某某、张某某、康某某到案,3人对销售有毒、有害食品的违法行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人靳某某、张某某、康某某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。